
                Прикмети грудня. 
            —  ва а цятий місяц   ок  в 

г иго іа с ком  кал   а і, ві  має 31     . 

           — ві  слова г    я або г   ки. 

Після осі  іх  ощів  озтопта і возами 

ґ   тівки зам  зали. Їз ити такими  о огами 

б ло важко — заважали зам  злі г   ки. 

Також г   ки  тво ювалися  а зам  злих 

зо а их полях. Ал  якщо загля  ти в сам  

слово, то мож а побачити, що во о з  вох части  «г  -    ». Тобто «г  » — 

г   ки, зам  злі части ки. «Д   » —     . Вихо ит  — зам  злі 

ко откі(части и)   і. 

   В  ав  о  с кі часи ц й місяц   азивали ст     . У  а о і його звали: 

лют   , хм     , ст жайло, мостовик, т  сим. 

 

 І ій  а     вах -  а мо оз, т ма  -  а ві лиг . 
 Якщо зима     астала в г    і і січ і, то во а     аста    о 10 лютого. 

 Зима мо озя а, з в ликим с ігом віщ є га  ий в ожай хліба. 
 Дощова зима - оз ака   в ожай ого  ок . 
 Зима малос іж а - літо пос шлив . 
 Взимк  с хо й холо  о - влітк  с хо й жа ко. 
 Багато с іг   ам т  - багато хліба п иб   . 
 С іг  а полях - з   о в засіках. 
 Якщо взимк  с іг лягає  ів о - літо п    бачаєт ся с х ; якщо г  б  ями, 
то волог . 

 Зима с ігова - літо  ощов , взимк  х  тови а і влітк    го а. 
 Зима багата  а с іги й ож л  ицю -  а га  ий в ожай. 

 Якщо г       с хий, то б     овга с ха в с а і с х  літо. 
 Як   г    і с іг заляж , то   с  п і жито виляж . 
 Якщо  а початк  зими й   сил  ий с іг, то  а початк  літа па атим  
сил  ий  ощ. 

 Якщо сп кот им б в лип   , то г       б    мо озя им. 
 П  ший с іг щіл  ий і мок ий -  а волог  літо, с хий і л гкий -  а с х . 

 Чистий блакит ий колі    ба взимк  - оз ака стійкої яс ої пого и. 

 Си иці почи ают  з а к  пищати - в очі б    мо оз, а ховают ся пі   ах 
-  а х  тови  . 

 Кіт шк ябає пі лог  -  а віт   і заві юх ,      сті   -  а   го  , л жит  
ч   вц м  ого и -  а ві лиг , зго   вся в кл бочок і втк  вся писком в 

лапки -  а мо оз. 

  о обці ховают ся   затишок - пі   ах чи залазят    к пи хмиз  -  а 

мо оз і зам тіл . 

 Яск аві зі ки взимк  -  а мо оз. 
 Почи ают  плакати вік а - з изит ся тиск і пот плішає. 
 Якщо мовчат  кім ат і птахи - п     м т лиц ю. 
 Якщо во о и в а ці си ят   а в  хівках     в й ка кают  - б ти 

м т лиці й мо оз , вмостилис   а с      ом  й  иж  ом  гіллі - ч кай 



віт  ,  а з млі - пот пліє, влашт вали «іг и» в   бі, п   ки ают ся ч   з 

голов ,  ізко ш гают   о из  і з ов  вго   - за  ва-т и   і б    

х  тови а. 

 І ій  а     вах -  о мо оз , т ма  - б    ві лига. 

         холо  ий, с іж ий та з віт ами -  а в ожай. 
 Си иця о  ома іт о посвист є так,    ач  хтос  пилк  гост ит , - ч кай 
мо оз . 

1 грудня. 

 Який п  ший      г    я, така і вся зима б   . 
3 грудня — П окла. 

 Коли 3 г    я й   с іг, то 3 ч  в я пі    ощ. 
 Якщо заспівав с іг  , а со ока ліз  пі  ст іх  - б ти заві юсі. 

4 грудня — Вв     я. 

 Вв    с кі мо ози щ  зими     облят . 
 Як  а Вв     я б    во а, то в літі б    молоко. 
 Як го об ц   ап'єт ся  а Вв     я в бичачім слі   во и, то  апас т ся 
х  оба  о Ю ія (6 т ав я) т ави. 

 Як б     а Вв     я в слі   во а, то  а Ю ія т ава. 

 Як ляж  глибока зима, то гот й глибокі зак ома. 
6 грудня — Мит офа а 

 Якщо  а Мит офа а мо осит  с іг і пів іч ий віт  , та 6 ч  в я б    

віт   з пів очі і  ощ поб изкає. 

7 грудня — Кат  и и. 

 Кат  и а по во і, то Різ во по л о і. 
 Як  а Кат  и и холо  о, то б    голо  о. 

9 грудня — Ю ія, Ю іїв     . 

 На Ю ія хо ят  сл хати во   в коло язях: коли тихо,    хвилюєт ся - 

зима б    т плою, поч ют ся зв ки - ч кай сил  их зам тіл й. 

12 грудня — Па амо а, П    А   ія.  

 Ра ок к ас ий - б ти г    ю яс им,с іг  а Па амо а - б ти зам тілям  о 

Миколи ого   я. 

 Якщо в     йшов с іг, то б ти х    лицям цілий тиж    . 
 Якщо во а  а  ічці тиха -  а  ів   зим , ш мовита -  а заві юхи. 
 Якщо  о 13 г    я    випа   с іг, зима б    т пла й малос іж а, якщо 
випа   - холо  а й с іж а. 

13 грудня — А   ія. 

 Повто  о сл хают  во  : тиха во а - хо оша зима, ш м а - т іщатим т  

мо ози, б   т  б  і, зам тілі. 

17 грудня — Ва ва и. 

 Якщо в г    і  а Ва ва и болото, то б    зима к ас а, як золото. 

 Якщо п оти ц ого   я  іч     бо в зо ях - ч кай холо ів, а сліп  й т мя   

-  а т пло. 

 Д   ва в і  ї -   ожай  а ф  кти. 
 Який       а Ва ва и, такий і  а Сави. 
 Яка пого а  а Ва ва и, така й  а Різ во. 
 Якщо  о ц ого   я с іг    випав - зима б    т плою, а як з'явит ся - 

 овгою і холо  ою. 



19 грудня — Миколи, Миколи Ч  отво ця. 

 Який       а Микол  зимового, такий і  а Микол  літ  ого. 

 У кож ом   оці  ва Миколи:  о п  шого Миколи    б ває холо  о 

 іколи, а  о    гого Миколи    б ває т пла  іколи. 

 Як впа   в ликий і ій -  а га  ий в ожай хліба. 
 Як  а Микол  пі    ощ, то в ожай  а озими  . 

 Мо озя ий      -  а   о   хліба й го о и и. 

22 грудня —  а  и. 

 Коли й    ощ - вся в с а б     ощовою. 
 Тихий і б звіт я ий      -  а в ожай са ови и. 
 Со ц  яс  , п ом  ист  - Ново іччя б    мо озя им; якщо ховаєт ся за 
хма- 

  ами, а  а     вах вис   і ій - пі  Новий  ік б    хма  о, з ві лигою. 
 Яка  а  а  о  іч   ки, така зима  о в с о  ки. 
 Яка  а  а  о пол   я, така зима  о кі ця г    я. 

25 грудня — Спи и о а Со ц во ота. 

 Якщо  а Спи и о а світло, то Новий  ік б    мо оз им, яс им, а коли 
похм  о і  а     вах б    і ій - похм  им і т плим. 

 Якщо  іч яс а, то зима б    холо  а, а літо жа к ; як т м а - зима т пла, 
а літо похм   . 

 Ново іччя б    мо оз им, якщо 25 г    я со ц  яс  , п ом  ист ; якщо 
ховаєт ся за хма ами, а  а     вах вис   і ій - пі  Новий  ік б    хма  о 

і ві лига. 

26 грудня — Євст ата, Євг  ія. 

 Який Євст ат - такий січ   . 
28 грудня — Т ифо а. 

 Який Т ифо  - такий і б   з   . 
29 грудня — Аг й. 

 Який Аг й - такий і квіт   . 
30 грудня - Да ила. 

 Якщо з'явит ся і ій - Різ во б    т плим. 
 Який Да ило - такий і т ав   . 
 Багато с іг  - багато хліба. 

    

  

 


